Résolution d’un probléeme '

@ python’

EntréeSﬂ[ Traitements ]#Sorties

ALGORITHME Nom

DEBUT

1. Les opérations simples

2.Les types de données

Les fonctions sur les types numeériques :

Algorithme Python Réle Exemple
. Retourne ’entier le plus proche de la | round(4.3)=4
Arrondi(x) | round(x) valeur x round(4.5)=5
racineCarré(x)|  sqrt(x) Retournela racine carréed’un nombre x Sqrt(2)=1.4142

positif (from math import sqrt)

‘ a. L'opération d'entrée :

Entier H int ||15

Donne un entire aléatoire de ’intervalle

Les entrées — — | ‘ — — | Aléa(vi,vf) [randint(vi,vf) [vi, vf]. (from random import *) Aléa(1,10)
Traitements | Ecrire("Domner ch), Lire ch) | | Réel || float |12 | Ent(x) trunc(x) Retournela partie entiére de x. trunc(3.5)
Les sorties ch=input (" donner ch=") | [ Booléen || bool |[True/False | abs(x) abs(x) retourne la valeur absolue de x abs(-5)=5
FIN _ | Ecrire("Donner entier=") , Lire (n) | [ Caractére || - |'A"/'A" ||  Les fonctions sur le type chaines de caractéres :
Dengr?tloanes /Obltets | n=int(input('Entier=")) | | Chaine || str |['Ok"/'Ok' ] Algorithme Python Role Exemple
je ype/nature | Ecrire("Donner réel=") , Lire (x) | [3.opérations de base | long(ch) len(ch) Retourne le nombre de caractéres de len(Bac)=3
= — | x=Float(input('Réel=")) | Ogérateurs:d+, - %1, %, I/ = | la Cha_i'je ch —
ous-chaine T = Opérateurs de comparaisons : etourne la premiere positionae la | ,, , "
* ch[:]—chaine enticre. Lb. !_operatlon e st Sk o s < pos(chl,ch2) | ch2.find(chl) chaine chldans la chaine ch2 e 'ﬁild( ")
e [4 1= de I'index 4 [Ecrire ("Message", x, x+10) | lopérateurs logiques:or, and, not (retourne -1 si pas trouvé)
: > far i i ' ' int (---', x,'\n",’ ! Retourne la conversion d’un nombre
jusqu’au dernier index. [Lprint('Message',x,x+10) | |print( X\ convch(x) str(x) N ; Str(10) > "10°
e [ : 8] — apartirde ||C. L'opération d'affectation L \n : retour a la ligne x en unechaine de caracteres.
I"index 0 jusqu'a Iindex 7, [X €15 X€x+1  2€"OK"| [Tableau (array) d'entier rel, chaine Estnum(chy | CMsdigito) toute ;rﬁ'r]z'\lglng'gﬁrﬁzrfshe 123" isdigit()
] bt e e e nUf(n[Py IFT]I)JON " ch.isdecimal() elle retourne Faux sinon e True
’index 2 jusqu’a I’index 6. x=x+1 >>> a=array([4,3,6 : . ; - PP
[Tableau de chaines : z="0k’ >>>T=array([float()]*n) Valeur(ch) fImt(Chf)1 Colnversmn'd' e Chal’netCh en'gre I?It( 1)40 '
T:array([str]*25)\ =¥ 77223 ‘>>>T[0]=13 ‘ oat(ch) |valeur numérique, i c’es pOSASI e. \ oat('4")
Tableau de caractéres : Mod % 7% 2=1 _ A Retourne une partie de la chaine ch a ch="bac'
T=array([str()]*25) ‘>>>a[0]:a[2] ‘ sous_chaine(ch,d,f)|  ch[d:f] partir de la position d jusqu’a la ch[1:3] ac’
3. Les structures de contréle conditionnelles position f (f exclue). T
e Conditionnelle e Conditionnelle généralisée ch=ch[0:d]+ Efface des caractéres de la chaine ch chfgr? tégfjgur
simple Initialisation if condl : Effacer(ch,d,f) o A partir de la position d jusqu’ala |[* [ ) ]
PRI ; i ch[f:len(ch)] s ch[3:7]
Initialisation if cond : Si Condition 1 Alors Trl Trl positionf (f exclue). ‘biour’
Si Condition Alors Trl ) Sinon Si Condition 2 Alors Tr 2 elif cond2: 'bac'Ju o0
Traitementl else : Sinon ... s Tr2 majus(ch) ch.upper() |[|Convertit la chaine ch en majuscules. UPP
Sinon Tr"2 Sinon Si condition N-1 Alors Tr N-1 else : i BAC
Traitement2 Sinon Traitement N Tr3 Les fonctions sur le type caracteres:
FinSi FinSi Algorithme | Python Role Exemple
4. Les structures de controle itératives PPy r— — ~ ord(c) ord(c) Retournele code ASCII du caracterec ord("A")=65
a. La structure itérative compléte : b. La structure de contrdle itérative a condition d'arrét - —
Initialisation « 1ere formulation « Deuxieme formulation chr(d) chr(d) Retourne le caractére dont le code ASClI estd.| chr(65)="A
Pour compteur de Début & Fin (pas) Faire Répéter Initialisation T Python N Pyih
Traitement Algo Python Traitement Tant que Cond(s) gorithme —ython
Fin Pour x e[0.5]| x in range(6) Jusqu'a condition(s) Faire _ xe_ord(x) in range(ord("A"), ord("Z")+1) X {156} xin {156}
y x c[2.8]| % 1N 1agE(2.9) En Python : Traitement ["A™."Z"] "A"<=x<="Z" x e {"a","e","i","0","y","u"}| xin {'a''¢"'i"/'0'y",'u'}
En Python . . 2ex< . va}1de=Fa}se ) Fin Tantque Algorithme| Python Algorithme Python
for co[npteur* in range(BI,BS,pas): | jwhile V?llde:False' En Python : 'P thon : . 'A'+'B' donne 'AB’ Pour c de 0 & long(ch)-1 (pas=1)faire| for c in range(len(ch)):
Traltement TRl while condition : 3*A" donne 'AAA’ Ecrire(ch[c]) print(ch[c])
valide=(cond(s)) Traitement




